



*Здоровье физическое не может быть без духовного здоровья. Все мы созданы по образу Божьему, так будем же стремиться прежде всего к правде, истине и доброте. Наша задача вселить в Вас надежду на помощь Божию и на помощь добрых православных врачей.*

№ 9  
(58)  
сентябрь  
2007

# МЕДИЦИНСКИЙ ВЕСТНИК

Издается по благословию Высокопреосвященнейшего Митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия



Традиционная встреча медиков в Свято-Троицком Ново-Голутвином монастыре проходила в канун проведения I Всероссийского съезда православных врачей в Белгороде. Всем было радостно стать первыми читателями специального номера «Медицинского вестника» - основного информационного документа выпущенного совместно с Оргкомитетом съезда.

Профессор Наталья Анатольевна Геппе, заведующая кафедрой детских болезней Московской медицинской академии имени И.М. Сеченова, открывая конференцию сказала: «В современном сложном мире необходимо укрепление семьи, душевного здоровья, борьба с неблагоприятными тенденциями в виде роста курения, алкоголизма, наркомании. Все эти проблемы не может решить медицина одна, без помощи Церкви. По сути своей человек принадлежит Богу. Медики только помогают в сохранении здоровья. Необходимо воспитание человека в его наивысшем, духовном выражении, чтобы дать человеку реализоваться и быть здоровым. Возможно только единое решение этого вопроса.

На I Всероссийском съезде православных врачей будут обсуждаться вопросы создания единой философии отношения к больному человеку, которая исходно зародилась в недрах Церкви. И Господь Бог - Первый Лекарь и Целитель. Всегда человек шел со своими недугами и бедами в Церковь, потом медицина отделилась, произошел некий отрыв ее от Церкви. Хотя мы понимаем, что это должно быть объединено.

Эти вопросы будут обсуждаться на I Всероссийском съезде врачей, и мы к ним вернемся, когда съезд будет завершен».

*Вести из Православного медицинского общества г. Коломны*

## Актуальные вопросы акушерства и гинекологии

22 сентября 2007 года в Свято-Троицком Ново-Голутвином монастыре прошла Конференция Православного медицинского общества в честь святой блаженной Ксении Петербургской и кафедры детских болезней Московской медицинской академии имени И.М. Сеченова, посвященная актуальным проблемам акушерства-гинекологии. На встречу с коломенскими медиками была приглашена профессор Татьяна Анатольевна Протопопова. Она подробно рассказала об инфекциях, передающихся половым путем, о риске инфекций для развития плода.

Актуальность проблемы говорит сама за себя. Значительное число детей в настоящее время рождаются с врожденной патологией только за счет инфекцион-

ного фактора. Вопрос хорошо изучен, врачи могут заранее прогнозировать повреждение организма новорожденного, существуют медицинские показания к проведению аборта...

Вот здесь и встает такой важный для всех нас вопрос о праве выбора женщины: прервать беременность или дать жизнь своему, пусть и больному ребенку.

Анатолий Григорьевич Кульша, врач акушер-гинеколог, председатель Православного общества врачей первым задал вопрос: «В докладе прозвучало, что существуют медицинские показания к прерыванию беременности при тяжелых инфекциях. Но Церковь, и православные пациенты против этого. Как быть в этом случае?»



На страницах «Медицинского вестника» вы прочтете мнение участников конференции об этой проблеме.

**Матушка игуменья Ксения, настоятельница Свято-Троицкого Ново-Голутвина женского монастыря:**

«Мать, вынашивает плод, врачи ей говорят: «Ваш ребенок будет больным, и поэтому, конечно, зачем вам такая жизнь: мучиться с больным ребенком? Вы можете прервать беременность». Женщина стоит перед выбором. Получается, врачи толкают на то, чтобы мать стала убийцей своего, пускай больного ребенка!

Эта проблема настолько глобальная... Вы толкаете женщину на то, чтобы она сделала аборт, но она будет потом болеть, потому что весь организм направлен на то, чтобы родить, и пусть больного ребенка, но, все-таки она будет матерью, а не убийцей, сделавшей аборт. И больной ребенок - это живое существо, родное и близкое.

Недаром на Руси были убогие: такой больной ребеночек, который был при матери, и сердце матери смягчал, и он грехов может быть каких-то не делал. Конечно, это не радость, что ребенок больной, но советовать убить больного ребенка врач не имеет права никакого! Понимаете? Вот та трагедия, о которой мы, слава Богу, сегодня уже можем говорить. Раньше, я имею в виду советский период, медицина воспринимала человека, как «биологический мешок»: что хочешь, то и экспериментировать.

На самом же деле зачатый маленький ребенок в утробе матери имеет бессмертную душу. Все, это существо уже нужно определить как входящее в вечность! И поэтому в медицине к этому моменту надо очень серьезно отнестись.

Ученые должны говорить на своем, хорошем научном языке. Мы, как православные люди, должны предостеречь от того, что вы, действительно толкаете человека на преступление: те, кто делали аборт - им вход в храм запрещен. Вы понимаете, что это такое? Их отлучали от причастия, неко-

торых на всю жизнь, кого-то на 10 лет. Это канон Церкви.

Теперь, поскольку это стало всеобщим явлением, если женщины приходят в храм, их просто спрашивают: «Вы делали аборт?» - «Да,

## «А если ребенок родится больным?...»

я делала». И батюшка вычитывает специальную молитву, которая как бы снимает с них проклятие как с убийц. Это надо врачам знать.

Многие понимают, что наша нация, народ, теряется, деградирует. У молодежи развиваются непредсказуемые мотивы поведения только потому, что человек рождается из утробы, которая уже видела убийство. Все клеточки этой матери уже пропитаны кровью и страданием того пускай больного, но все же, по своей сущности, существа живого.

Надо объединить наши усилия в новом понимании человека, как существа не просто биологического, но и существа, сочетающего две природы, входящего в Вечность.

И второй вопрос - о предохранении. Простите, что поднимаю эту тему, но поскольку врач прочитала доклад, в котором советует использовать этот метод, я, как православный человек, могу сказать, что это большой грех. Если человек болен, у него какие-то инфекции, жена не может общаться со своим мужем, муж - с женой, то они должны понимать, что такое предохранение.

К нам приходят с вопросами, и я объясняю это следующим образом. Поймите, это обман вашей природы, который разрушит вашу психику, и в конце концов, разрушит вашу теле-

скую природу, потому что организм настраивается на одно, а вы его обманываете! Это как все равно: перед нами поставили стол, накрыли обед, - вот, все можно съесть, у нас и слюнки потекли, но, вам говорят: «Простите, обед не для вас». Ну и кому от этого радость?

Это очень серьезный вопрос. Хорошо бы профессорам, с точки зрения

науки, исследовать, какое разрушение для организма происходит в человеке, если он соглашается на такие действия. На исповеди это обозначается как грех. Врач, который хочет всецелого здоровья своему пациенту, то есть, чтобы он душой радовался, а телом был здоров, - вот в сущности, что хочет врач, - он должен предусматривать и мотивы душевной жизни.

Значит, душа человека, который предохраняется, будет страдать, потому что это - грех, называется он онанизмом. За него в первых строках Библии Ангел лишил жизни Онану за действия, которыми он опорочил свою природу и природу женщины. Поэтому в нашем обществе должны появиться статьи, которые помогли бы тем, которые привыкли оправдывать свои действия, свои мотивы действий, помогли бы им увидеть, что они ошибаются. И не будут они счастливы, пытаясь сохранить себя от какого-то микроба, а разрушая себя капитально. Хотелось бы, чтобы кто-то из врачей поддержал эту тему, это было бы весьма радостно».

**В.И.Спиридонова, врач акушер-гинеколог:** «Хотелось бы, чтобы люди, прежде, чем зарегистрироваться, сдавали бы все анализы, что они здоровы, и могут начинать семейную жизнь».

**Профессор Т.А. Протопопова:** «Проводились исследования наших аспирантов. Перед регистрацией в загсе проводили медицинский осмотр, анализы. Но все это только эксперимент. Конечно, подобный закон должен проводиться через Думу».

**Матушка Ксения:** «Все должно быть на своем месте: храм на своем месте, загс на своем месте, больница - на своем месте. Когда мы вовремя будем входить в нужную дверь, все будет хорошо».

**Людмила Борисовна Дядюра, врач-педиатр Центра охраны материнства и детства «Жизнь»:**

«Хотелось бы поговорить о духовной стороне вопроса, о том, что сказала Матушка Ксения. Я работаю в женской консультации с женщинами, которые идут на аборт и убедились на собственном опыте, несмотря на то, какие бы мы врачебные ошибки

ни делали, как бы мы не достаточно профессионально были подготовлены, тем не менее, женщины очень верят врачам. Когда они приходят, я задаю им вопрос: «Вам что-нибудь рассказывали об аборте?»

Несмотря на их возраст, - 16, 37 или в 46 лет, - практически женщины ничего не знают. Начинаешь им рассказывать, - широко раскрывают глаза. «Врач Вам что-нибудь сказала об этом?» - «Нет, ничего не говорила». Имеется в виду не техника проведения, а медицинские последствия аборта. Ведь зачастую медицинские последствия аборта тяжелее, чем рождение ребенка, который, даже если и родится больным, становится духовным центром семьи.

У меня есть пример: мы с мужем крестили такую больную девочку. Разобшенная семья настолько сплотилась вокруг этого больного ребенка все стали ходить в храм, примирились свекровь, невестка, зятя. Мир, любовь, согласие пришли в семью. Таких примеров огромное множество. Обязательно освещайте этот вопрос, говорите о последствиях аборта, зачастую смертельных. Женщины об этом абсолютно ничего не знают, направляйте их к нам. В женских консультациях есть специалисты Центра охраны материнства и детства.

Продолжение на стр. 3







